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Allgemeines

„Pakt für den Sport“

6456 Fragebögen wurden an die 
Dormagener Bevölkerung verschickt

1533 Fragebögen wurden 
beantwortet zurückgesendet



Allgemeines

Größte Beteiligung: 
Frauen im Alter 
von 36 – 45 Jahren

Geringste 
Beteiligung:  
Männern im Alter 
von 17 - 20 Jahren



• 50 % der Männer und Frauen machen mehr als 1 x pro 
Woche Sport

• Alle Altersklassen treiben tendenziell mehr als 1x pro 
Woche Sport

• 37,3 % der Behinderten treiben mehr als 1 x pro Woche 
Sport



• Männer und Frauen: alleine
• 14 -16 Jährige: Verein
• 36 – 45 Jährige: alleine
• Über 61 Jährige: alleine
• Schwerbehinderte: alleine
• In Dormagen geborene: Verein
• Hinzugezogene: alleine





• 46-60 Jährige treiben hauptsächlich die vier 
Hauptsportarten

• Hauptsächlich im eigenen Stadtteil
• Frauen gehen verstärkt zu Fuß 
• Männer nutzen mehr das Fahrrad 





• Nordic – Walking: 36 - 60 Jährige
• Joggen: 21 – 35 Jährige
• Gymnastik: 46 – 70 Jährige
• Fußball: 21 – 35 Jährige





• Gymnastik: 46 – 70 Jährige
• Fußball: 21 – 45 Jährige
• Tennis: 46 – 60 Jährige



• 83,9 % der Befragten trainieren innerhalb 
Dormagens im Verein

• Auto beliebtestes Fortbewegungsmittel gefolgt 
vom Fahrrad



• Fitnessstudio erst ab 21 Jahren nachgefragt
• Frauen trainieren lieber in ihrem Stadtteil – Männer 

lieber in einem anderen Stadtteil
• Auto ist das beliebteste Fortbewegungsmittel
• Entfernung zum Fitnessstudio ist größer als in anderen 

Kategorien









Bei einem preisgünstigeren 
Angebot

Dieser Wert setzt 
sich wie folgt 
zusammen:

- 70,2 % 
Frauenstimmen

- 29,8 % 
Männerstimmen



Angebotswünsche

Mehrheit der Befragten wünscht sich ein 
Angebot im Schwimmsport
Nordic – Walking
Joggen
Angebote in klassischen Ballsportarten, vor 
allem Volleyball und Badminton
Tänzerischer Bereich
Rückenschule



Angebotswünsche

Allgemeine Fitness
Wassersport
Gymnastik
Aerobic
Yoga
Kampfsport
Sportangebote für verschiedene 
Personengruppen



Verbesserungsvorschläge

Im Bereich Schwimmsport:
- weitere Schwimmbäder
- modernere Schwimmbäder
- längere Öffnungszeiten
- günstigere Eintrittspreise
Mehr Sportplätze
Für Walker und Jogger mehr 
ausgeschilderte und bessere Strecken



Verbesserungsvorschläge

Spezielle Angebote für bestimmte 
Personengruppen
Bessere Bus und Bahnverbindungen
Flexiblere Trainingszeiten
Bessere Informationspolitik
Geänderte Zahlungsmodalitäten



Sportvereine in Dormagen
53 erhielten Fragebögen
26 Rücksendungen

Kleinster Verein: Automobilclub 
Dormagen
Größter Verein: TSV Bayer Dormagen 
e.V.
Insgesamt 16.235 Vereinsmitglieder (aus 
26 Vereinen)



Sportvereine in Dormagen

Meist vertretene Altersgruppe: 
bis 13 Jährige
Geringster Anteil bei den über 71 
Jährigen

Männer stärker vertreten als Frauen



Wünsche
der Sportvereine

Behindertensport
Inline skaten in der Halle
Schwangerenschwimmen
Reha – Sport
Schwimmen zum Abnehmen
Gesundheitskurse



Es fehlen...

qualifizierte Trainer 
flexiblere Hallen- und 
Schwimmbadzeiten
nötiges Kapital 
mehr Sportanlagen
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